

2025年海南省  
汽车、电动自行车以  
旧换新补贴可通过  
“海易办”平台申请

# 汽车最高补1.5万元 电动车最高补600元

南国都市报2月21日讯(记者 姚皓 实习生 孙畅 通讯员 王一帆 周燕)2月21日,记者从海南省大数据发展中心获悉,2025年海南省汽车置换更新、电动自行车以旧换新补贴活动可通过“海易办”平台(App、微信及支付宝小程序)线上提交补贴申请。

此次补贴对象均为个人消费者,补贴方式为现金补贴,其中,汽车置换更新最高补贴15000元,电动自行车以旧换新最高补贴600元。

申请补贴方式方面,申请人可下载“海易办”App或进入“海易办”微信小程序、“海易办”支付宝小程序,在首

页点击“2025年海南省汽车置换更新、电动自行车以旧换新补贴”专栏进入申请流程,根据提示完成补贴申请。如有操作问题,可通过海南商务微信公众号、海易办微信公众号等渠道查看具体申报指南及申报视频。

此项补贴申报时间为自2025年2

月21日起至2026年1月15日,退回修改改正提交材料截止时间为2026年1月20日。具体补贴细则详见《2025年海南省汽车置换更新补贴实施细则》《2025年海南省电动自行车以旧换新补贴实施细则》的通知》(琼商消[2025]3号)。

## 海口江东新区2条新道路正式通车

南国都市报2月21日讯(记者 李文韬)近日,海口江东新区基础路网建设迎来新进展,尚贤西三路项目和江秀北路正式建成通车。

2月21日,记者在现场看到,尚贤西三路的路面宽阔平整,黑色沥青铺设得细腻坚实,交通标线清晰醒目。道路两侧的路灯和绿化树木整齐排列,整体环境整洁有序。

尚贤西三路作为一条城市支路,全长567米,宽度18米,设计为双向两车道。

该道路位于江东新区高教科研组团内,连接海涛大道与知行路,是区域内重要的交通纽带。项目的建设内容涵盖了道路工程、交通工程、给排水工程、电缆沟工程、照明工程以及绿化工程等。

“这条道路的通车,将改善海口江东仕家安居房及周边居民的出行条件,进一步提升区域交通的便利性。”海口市路桥建设投资有限公司项目经理骆范哲说。

同日,在江秀北路现场,记者看到该路段宽阔平坦,路灯和绿化设施井然有

序。该道路的通车,不仅完善了区域路网结构,还为和风家园、天鹅湾、千江悦等周边住宅小区,以及北师大附属学校东岸校区、江东枫叶国际学校的师生提供了更加便捷和安全的交通环境。

作为一条城市次干路,江秀北路北起美灵南三路,南至美灵南五路,全长约891米,设计速度为30公里/时,道路红线宽度为25米。江秀北路的建设内容包括道路工程、交通工程、给排水工程等,项目总投资约8000万元。

## 海医版DeepSeek全新上线

南国都市报2月21日讯(记者 杜倬荷 实习生 王栅栅)2月21日,记者从海南医科大学获悉,该校现代教育技术中心完成DeepSeek-R1大模型在学校高性能计算平台的华为昇腾AI节点上本地化部署,于20日正式上线运行,成为海南省教育系统首家(全国高校排名前列)成功本地化部署和应用DeepSeek大模型的学校。

据介绍,全校师生、医护人员均可通过掌上海医登录使用,积极推动AI技术赋能医学教育、教学、科研及管理工作。

网页端登录方式:访问掌上海医平台→进入「AI服务」栏目→点击「海医DeepSeek」(图标为海医吉祥物);移动端登录方式:该校师生、医护人员可访问掌上海医公众号→进入「服务大厅」→点击「工作台」→「AI服务」栏目→点击「海医DeepSeek」(图标为海医吉祥物);学生版登录方式:访问掌上海医公众号→进入「学生OA」→「AI服务」栏目→点击「海医DeepSeek」(图标为海医吉祥物)。

据悉,现代教育技术中心还同步整合了互联网上免费的DeepSeek通道(如官网DeepSeek、腾讯DeepSeek、WPS DeepSeek等),以满足不同用户对DeepSeek各类版本的使用需求。

## 椰子树“占道”存隐患 海口绿管所:将给树身贴反光条



南国都市报2月21日讯(记者 王康景)近日,有海口市民反映,在骑车途经海口滨海大道与秀英大道交叉口附近的一处非机动车道时发现,路中间有成排的椰子树,树木比较高大概

壮,夜间骑行看不清容易撞上去,希望职能部门采取一些预防措施保障市民出行安全。

根据市民吴先生的报料,记者看到这里的非机动车道原本不算很宽,路中间成排的椰子树将道路隔成两边,虽然树木下方主干刷了白色的石灰浆,但没有反光效果,夜间骑行时不太容易分辨清楚。

“我们晚上会常骑行经过这里,树木隔开了道路,骑行的视线已经不太

好,如果稍不留神就可能撞到树上。”吴先生说,这些椰子树应该是很早之前就种下的,后来修路时没有把树木移走,就留在了非机动车道的中间,希望职能部门可以把树木移栽或者贴一些反光条方便市民尤其是骑行的市民安全出行。

对此,海口市公共绿化管理所有关负责人表示,已经知悉市民反馈的意见,将安排工作人员前往现场给椰子树贴上反光条。



扫码看视频。五指山牙胡梯田。

南国都市报2月21日讯(记者 余育桑/文 王威/图)2月20日,随着水稻插秧机的声音戛然而止,最后一颗秧苗插入稻田里,五指山市牙胡梯田的春耕生产顺利结束。站在观景台从远处望去,秧苗绿油油一片,焕发着勃勃生机。

牙胡村第一书记王会明介绍,牙胡梯田作为五指山市的一张亮丽名

片,以其独特的地理位置和悠久的黎族农耕文化吸引着众多游客慕名到访。

“今年我们还在梯田种植了野菜花,到时景色更加迷人。”王会明说道,为进一步打造梯田的景观效果,提高土地的精细化管理,春耕的时候,村干部还在田埂上播撒下了野菜花的种子,6月稻谷成熟时就可以看到稻谷和野菜花相互映照的画面。

## 琼台书院“百岁”梅花开



梅花绽放。

南国都市报2月21日讯(记者 汪承贤 文/图)常言道“梅花香自苦寒来”,在没有冬天的海南岛,居然也有梅花怒放的盛景!

日前,琼台书院内的上百年梅花开放了。据悉,海南本无梅,相传这株梅花是300年前琼台书院的创始人焦映汉由海之北带来海之南,并栽种于此。

每年春节期间梅花相约绽放,成为琼台书院一道亮丽风景线,目前花期接近尾声,但依然有许多人慕名前来赏梅。



琼台书院的“百岁”梅花。